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Comece relendo o trecho ao redor da
pagina 256 no capitulo 7 do Bortolossi...
Hoje nés vamos ver dois jeitos de visualizar
o que a matriz jacobiana quer dizer.

Vamos trabalhar em cima de um exemplo sé:
a funcado que leva cada nimero complexo z € C
em 22 € C.

Veja os videos!

Video 1:
http://angg.twu.net/eev-videos/2021-1-C3-matriz-jacobiana.mp4
https://www.youtube.com/watch?v=kMGtZk5er9w

Video 2:
http://angg.twu.net/eev-videos/2021-1-C3-matriz-jacobiana-2.mp4
https://www.youtube.com/watch?v=D_YKka3RGOE

2021-1-C3-matriz-jacobiana 2022nov09 11:57


http://angg.twu.net/eev-videos/2021-1-C3-matriz-jacobiana.mp4
https://www.youtube.com/watch?v=kMGtZk5er9w
http://angg.twu.net/eev-videos/2021-1-C3-matriz-jacobiana-2.mp4
https://www.youtube.com/watch?v=D_YKka3RG9E
http://angg.twu.net/2021.1-C3.html

Porque a jacobiana de w = 22 é desse jeito?

= ctiy = (ny) = (3)
= a+ib = (a,b) = (%)

g « 8
|

(3) = w
= Z2
= (z+iy)*
= 2%+ 2izy + i%y?
= 2%+ 2ixy — y?
= (2% —y*) +i(2zy)
= (@ -2y = (50)
a = 2% —1?
b = 2uay
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Porque a jacobiana de w = 2% é desse jeito? (2)

w,Az = (a> (A‘”)

5 (&)

d(
B axAx + a,Ay
- b Az + b,Ay
Aw

)

a; b .,
Se w, fosse ( v x) a0 invés de

ay by

[0 a . ~ .
* Y isso nao daria certo.
by b,
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Duas figuras do “Visual Complex Analysis” do Needham
Do capitulo 4, paginas 190 e 191...
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Exercicio 1.

Desenhe um plano pros valores de z, a esquerda, e um plano pros
valores de w = 22 & direita, como nas figuras do Needham. Desenhe no
planos dos ‘z’s os 9 valores de z que tém = € {0,1,2} e y € {0,1,2}.
Pra cada um desses 9 ‘zs calcule o ‘w correspondente e desenhe ele no
plano dos ‘w’s.
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Exercicios de
preparacao pro
mini-teste



No exercicio 1 vocé descobriu as imagens
pela funcao z +— w de 9 pontos. Agora vocé
vai descobrir as imagens de 9 retangulos.

Sejam « e [ dois reais positivos bem pequenos.
Vamos fazer os desenhos todos a mao, entao vocé
pode usar a« = = 0.2, ou a = § = 0.1, algo assim —
basta que a? e 3% sejam “despreziveis” no sentido

do Silvanus Thompson (e dos videos).

Em cada um dos 9 pontos vocé vai imaginar
um retangulinho de lados « e i3 “apoiado nele”,
como o da figura do proximo slide...
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...e vocé vai usar as derivadas pra encontrar uma
aproximacao bastante razoavel pra imagem do
retangulinho apoiado em cada um dos 9 ‘z;’s,

e vai desenhar essa aproximacao apoiada no wy
correspondente a aquele z.

O video tem montes de explicagoes e dicas. Links:

http://angg.twu.net/eev-videos/2021-1-C3-matriz- jacobiana-2.mp4
https://wuw.youtube.com/watch?v=D_YKka3RGOE
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Se v = «a + i, entao...

(Veja o video!!!)

w(zo + )

w(zo +7) — wo

e 1

w(zo + (a+1if))

w((wo +iyo) + (a + 1))

w((wo + @) +i(yo + B))

w(zo + o, yo + B)

w(xo + a,yo + )

a(zo + a,yo + B) + ib(xo + a, yo + )
a(zo + a,yo + B),b(xo + a,y0 + B))
a+ azo+ ay,f,b+ bya +b,53)

a,b) + (aza + a, B, byo + by 5)

b
o+ (5 ) (5)

() (3)

+
+
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Exercicio 2.

Qual é a imagem pela funcao z — 22 da figura abaixo?
Note que o tamanho dos retangulinhos vai depender
dos valores de v e 3 que vocé escolheu...

F A |
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